Pitklady 7.

Domadci dlohy (odevzdejte, prosim, do 9.4. 16:00):

Znaceni: Je-li (R, +, —,-,0,1) komutativni okruh s jednotkou a f € R, budeme hlavni
idedl fR znacit také (f).

1. (9 boda) Bud T téleso. Dokazte, ze idedl I je maximélni v okruhu T[z] pravé tehdy,
kdyz I = fT[x] pro néjaky ireducibilni polynom f.

2. (6 bodu) Rozhodnéte, zda je faktorokruh Zs[z]/(x® + 22 + 1) télesem.

Vsechna svd tvrzeni zdivodniujte, hodnoti se i jasnost a srozumitelnost argumentace!

Piiklady vhodné na cviceni:
3. Dokazte, ze R[z]/(x — a) ~ R pro libovolny komutativni okruh R a a € R.

4. Dokazte, ze a) Q[z]/(2?—1) ~ QxQ, b) Z[z]/(2*—1) =~ {(a,b) € ZxZ| a = b(mod 2)},
¢) Rlz]/(z* +1) ~C, d) C[z]/(z* +1) =~ C x C.

5. S jakymi zndmymi okruhy jsou izomorfni faktorové okruhy:

a) Z[x]/(2? = 3), b) Q[z]/(2? — 3), ¢) R[z]/(2* - 3)7
6. Rozhodnéte kolik mé prvki a zda je télesem okruh a) Zy[z]/(2? +1) b) Zs[x]/ (22 +1).

Dalsi doporucené priklady na domaci pocitani:
7. Vsimneéte si, ze Z[x]/(x — 1) neni téleso, tedy idedl (x —1)Z[x] neni maximélni. Najdéte
idedl J takovy, ze (x — 1)Z[z] C J C Z[z).

8. S kterym zndmym oborem je izomorfni faktorokruh Q[z]/(z* — 4) ?

9. S kterym zndmym télesem je izomorfni faktorokruh Z[i]/(1 +14) ?

10. Dokaite, ze (39) = {(3¢) : a € Q} tvoif idedl podokruhu (§8) = {(§%):a,b,c€

Q} okruhu My (Q). Dale dokaite, ze (§3)/(39) ~Q x Q.



